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RESUMO
SOBRENOME, Primeiro Nome do Autor.  Titulo em itálico, negrito ou sublinhado: subtitulo normal. ano. Dissertação (Mestrado em Educação, Cultura e Comunicação) – Faculdade de Educação da Baixada Fluminense, Universidade do Estado do Rio de Janeiro, Duque de Caxias, ano..
Elemento obrigatório. O Resumo em língua portuguesa é uma apresentação sucinta dos pontos relevantes do trabalho. Deve conter entre 150 e 500 palavras e fornecer uma visão rápida e clara dos objetivos, da metodologia, dos resultados e das conclusões. Elaborar o resumo com verbo na voz ativa, na terceira pessoa do singular. Em apenas um parágrafo, espaçamento simples, fonte 12, alinhamento justificado. Uso do itálico em palavras estrangeiras.  No Word 2003, para contar as palavras, deve-se marcar o texto e ir a Ferramentas>Contar palavras. No Word . No word 2007 está informado na barra inferior do programa. 
Palavras-chave: Separadas por ponto. Início com letra maiúscula. Espaçamento de 1,5. Deslocamento segunda linha.
RESUMO EM LINGUA ESTRANGEIRA
ABSTRACT ou  RESUMEN ou RÉSUMÉ
SOBRENOME, Nome do AUTOR.  Titulo em língua estrangeira:  subtítulo em língua estrangeira. ano. Dissertação (Mestrado em Educação, Cultura e Comunicação) – Faculdade de Educação da Baixada Fluminense, Universidade do Estado do Rio de Janeiro, Duque de Caxias, ano.
Elemento obrigatório. O Resumo em língua estrangeira é uma tradução do resumo em português. Uma apresentação sucinta dos pontos relevantes do trabalho. Deve conter entre 150 e 500 palavras e fornecer uma visão rápida e clara dos objetivos, da metodologia, dos resultados e das conclusões. Elaborar o resumo com verbo na voz ativa, na terceira pessoa do singular. Em apenas um parágrafo, espaçamento simples, fonte 12, alinhamento justificado. Uso do itálico em palavras estrangeiras.  No Word 2003, para contar as palavras, deve-se marcar o texto e ir a Ferramentas>Contar palavras. No Word . No word 2007 está informado na barra inferior do programa.
Palavras chaves em língua estrangeira: Tkjfujcnqf. Wrinjsufl. Pormnjkfnjk. Knknas.
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Uma das melhores maneiras de organizar uma lista é através de tabela. Inserir – tabelas – 3 colunas. Na primeira coluna a numeração dos quadros, na segunda, o titulo do quadro com pontilhado até o final e na terceira coluna a paginação. Se o numero de quadros for inferior a três em toda dissertação, organize todas as listas em uma só Lista de Ilustrações
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