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INTRODUÇÃO
Utilizar Arial ou Times New Roman. A fonte que escolher, utilizar em todo o texto. Apenas na Capa, o tamanho é 14. Nas citações, notas explicativas e fonte das ilustrações, o tamanho é 10. Todo o resto será tamanho 12

Citação direta longa, isto é, que ultrapassa três linhas, deve apresentar-se em parágrafo independente, recuada a 4 cm da margem esquerda, sem aspas, com espaço entrelinhas simples, fonte 10 e justificada. (Dib, Silva, 2012, p.118)
Como ilustrações são consideradas, desenhos, quadros, esquemas, fluxogramas, gráficos, mapas, fotografias e outros. As ilustrações devem ser identificadas pelo titulo seguido de numeração sequencial e título. Abaixo colocar a fonte de origem, quando a ilustração do de sua autoria, colocar O autor ou A autora, ano.
Em todo o trabalho as margens serão: esquerda e superior: 3 cm e direita e inferior: 2 cm, conforme figura 1 abaixo.

   Figura 1 – Margens 
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   Fonte: Dib, Silva, 2012, p. 12.
REFERENCIAS
ASSOCIAÇÃO BRASILEIRA DE NORMAS TECNICAS. NBR 10520: Informação e documentação - Citações em documentos – Apresentação. [Rio de Janeiro], 2023.

ASSOCIAÇÃO BRASILEIRA DE NORMAS TECNICAS. NBR 6023: Informação e documentação - Referências. [Rio de Janeiro], 2020.

DIB, Simone Faury; SILVA, Neusa Cardim da. Roteiro para apresentação das teses e dissertações da Universidade do Estado do Rio de Janeiro. Rio de Janeiro: Rede Sirius, 2012.


